
 

    
 

 
 
 
 

 
 
 

                                                        
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ DOPIS 2011 
 

Vánoční zvěst: Evangelium podle Lukáše 2,1-20 
 

1 Stalo se v oněch dnech, že 
vyšlo nařízení od císaře 
Augusta, aby byl po celém světě 
proveden soupis lidu. 2 Tento 
první majetkový soupis se 
konal, když Sýrii spravoval 
Quirinius. 3 Všichni se šli dát 
zapsat, každý do svého města. 4 
Také Josef se vydal z Galileje, 
města Nazareta, do Judska, do 
města Davidova, které se 
nazývá Betlém, poněvadž byl z 
domu a rodu Davidova, 5 aby 
se dal zapsat s Marií, která mu 
byla zasnoubena a čekala dítě. 6 
Když tam byli, naplnily se dny 
a přišla její hodina. 7 I porodila 
svého prvorozeného syna, 
zavinula jej do plenek a položila 
do jeslí, protože se pro ně nenašlo místo pod střechou. 8 A v té krajině byli pastýři pod širým 
nebem a v noci se střídali v hlídkách u svého stáda. 9 Náhle při nich stál anděl Páně a sláva Páně 
se rozzářila kolem nich. Zmocnila se jich veliká bázeň. 10 Anděl jim řekl: "Nebojte se, hle, zvěstuji 
vám velikou radost, která bude pro všechen lid. 11 Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v 
městě Davidově. 12 Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí." 13 
A hned tu bylo s andělem množství nebeských zástupů a takto chválili Boha: 14 "Sláva na výsosti 
Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení." 15 Jakmile andělé od nich odešli do 
nebe, řekli si pastýři: "Pojďme až do Betléma a podívejme se na to, co se tam stalo, jak nám Pán 
oznámil." 16 Spěchali tam a nalezli Marii a Josefa i to děťátko položené do jeslí. 17 Když je spatřili, 
pověděli, co jim bylo řečeno o tom dítěti. 18 Všichni, kdo to slyšeli, užasli nad tím, co pastýři 
vyprávěli. 19 Ale Marie to všechno v mysli zachovávala a rozvažovala o tom. 20 Pastýři se pak 
navrátili oslavujíce a chválíce Boha za všechno, co slyšeli a viděli, jak jim to bylo řečeno. 
 
 



Milí přátelé v Kristu! 
Slavení vánoc se rok od roku stává hlučnější, 
nákladnější a povrchnější. Až do samotných 
svátků mnohý naříká, co je třeba ještě nakoupit, 
udělat, komu napsat. A tak místo toho, abychom 
oslavovali narození našeho Spasitele a Zachrán-
ce, zabýváme se jen sami sebou. 
Z Vánoc se stala rodinná slavnost (show), která 
se liší od jiných rodinných slavností jen tím, že 
je v něm více sentimentality. Rodiče cítí vinu, že 
na své děti nemají čas, a tak se jim to na Štědrý 
večer snaží vynahradit hromadou dárků. Vánoc 
se zmocnil průmysl a obchod, takže se stávají 
záležitostí peněženky. 
Udusili jsme svátek Kristova narození hroma-
dami balícího papíru s jedlovými větvičkami, ki-
lometry pozlacených stužek, spoustou (digitál-
ních) vánočních pozdravů, tunami jídla na vá-
nočních stolech, a v neposlední řadě také neú-
měrným vysedáváním před televizní obrazov-
kou. 
Tajemství Boha, který se stal člověkem, tato 
převratná událost, která se stala přelomem dě-
jin, se zploštila na nasládlou a povrchní idylku.  
Copak se stal Bůh člověkem proto, abychom se 
jednou za rok sentimentálně dojímali u vánoč-

ního stromku, cpali se vánočním kaprem a cuk-
rovím, abychom si z křesťanských Vánoc udělali 
záminku pro pitky a hodování?! 
Sabotovali jsme prostotu čtyř vět evangelia: 
„Porodila svého prvorozeného syna, zavinula 
jej do plének a položila do jeslí, protože se pro 
ně nenašlo místo pod střechou.“ (Lk 2,7) Právě 
tyto řádky odsuzují naše bohaté, přesycené a 
nabubřelé Vánoce, které jsou tak chudé na Spa-
sitele, ale plné sentimentálního dojetí. 
Proč bychom nemohli naše bohaté Vánoce ale-
spoň trochu obohatit betlémskou chudobou, 
abychom byli naplněni pravou Vánoční rados-
tí!? Proč bychom se nemohli ztišit a tak umožnit 
našemu Spasiteli a Zachránci, aby se s námi se-
tkal, aby k nám vešel, abychom se pak nevraceli 
do všedních dní bez lásky, abychom se netrmá-
celi slepě životem, zatímco bychom mohli být 
vnitřně šťastni a spokojeni?! 
Zkusme letošní Vánoce prožít jinak: Méně kon-
zumně, více duchovně. Méně povrchně, více do 
hloubky. Méně zaměřeni jen na sebe a svých ně-
kolik nejbližších, více zaměřeni na Boha i na ty 
poněkud vzdálenější, kteří náš zájem také po-
třebují. A pokusme si tuto změnu (nejen) ve sla-
vení Vánoc vyprosit u našeho Pána: 

 
Bůh na mne myslí. 

Bůh mě hledá. 
Bůh je na cestě ke mně... 

Cesta je dlouhá. 
Bůh vyšel ze svého   

nedosažitelného světla. 
Šel k prorokům a vešel do jejich slov... 

Vešel do života vyvoleného národa. 
Šel do základu lidské přirozenosti  

a vešel do lůna panny: 
stal se člověkem v Ježíši Kristu. 

Přišel na tento svět. To není obraz.  
Za tím je dlouhá cesta. 

Tato celá cesta nebyla jen "k lidem",  
nýbrž ke mně. 

Proroci, židovský lid,  dějiny od pádu  
Adamova až k plnosti časů 

- těmi všemi přichází Bůh až ke mně. 
Na mě hledí Kristus.  

Přichází za mnou skrze své zjevení, skrze 
svou činnost, skrze své slovo. 

 A tím to ještě nekončí... 
 

Pane, nedopusť, abys šel za mnou nekonečnou cestou až z hlubin své nedosažitelnosti, celým stvo-
řením a svatým Písmem a když už zbývá jen jeden krok, že by tento poslední krok nenastal... Co 
by mi prospělo, že ses mi otevřel, kdybys ale nedošel? Pro svoji lásku nenech můj život dojít do 

konce, dokud se toto nestane. Toužím tě poznat, být Tebou prostoupen a proměněn. Kéž jsem na 
toto zázračné setkání s Tebou připraven – třeba právě o vánočních svátcích. Amen. 

 



K ČEMU SLOUŽÍ NÁŠ EVANGELICKÝ KOSTEL?  
Milí přátelé, rádi bychom vám 
v krátkosti přiblížili dění 
v našem evangelickém kostele. 
Domníváme se totiž, že ještě i 
v 21. století je tento náš - zdmi 
ohraničený - prostor opředen 
jakousi tajemností.  
Co všechno se tedy děje za zdmi 
našeho kostela?  
Samozřejmě nejdůležitější udá-
lostí v týdnu jsou pravidelné ne-
dělní bohoslužby, kterých se 
účastní zhruba 50 věřících. Při 
nich se posilujeme ve víře Božím 
slovem i jeho svátostmi, chválí-
me Boha společným zpěvem a 
modlíme se za nás i naše bližní, 
za naše město, stát i celý svět. 

Bohoslužeb vázaných na výjimečné události (Vánoce, Velikonoce, uvedení nového faráře, ekume-
nické bohoslužby atd.) se účastní až 150 lidí. A protože v kostele nechybí sociální zařízení a kuchy-
ně, pravidelně jednou do měsíce pořádáme setkání po bohoslužbách při malém občerstvení, do-
konce několikrát do roka společně obědváme. Co se týče slavnostních bohoslužeb, v posledních le-
tech čím dál více lidí (i nevěřících) žádá o svatbu v kostele za vedení faráře. To nás velmi těší a rádi 
v těchto věcech lidem vyhovujeme. A jedenkrát do měsíce u nás probíhají také romské bohoslužby 
pod vedením členů Armády spásy. 
Nedělními a jinými bohoslužbami ovšem výčet „akcí“ provozovaných v našem kostele zdaleka ne-
končí! V týdnu se v kostele koná hned několik pravidelných sborových akcí, které jsou vždy otevře-
né také pro širší veřejnost. V úterý ráno pořádáme modlitební setkání. Odpoledne se scházejí seni-
orky (Kroužek sester). Hlavní náplní jejich setkání jsou ruční práce všeho druhu, čímž pokračují ve 
stoleté tradici takovýchto ženských setkání v našem kostele. Na jejich kroužek navazuje Dorost, se-
tkání mladších dětí (máme-li takové 
aktuálně ve sboru) a poté Biblická ho-
dina, kde společně promýšlíme Písmo a 
křesťanskou tradici.  
Ve středu se v našem kostele schází ke 
svým pravidelným zkouškám ADD Go-
spel Přerov v počtu asi 25 členů. Ve 
čtvrtek dopoledne pořádáme Klub ma-
minek s dětmi, kde si vyměňují své 
zkušenosti a vzájemně se podporují 
matky na mateřské dovolené. V pátek 
se schází Mládež, tedy dospívající čle-
nové našeho sboru a jejich přátelé. Pa-
ralelně s mládeží probíhá podvečerní 
modlitební setkání. A nebránili jsme se 
dokonce ani pravidelnému provozování 
canisterapie v našem kostele! 
V průběhu roku se ovšem v kostele po-
řádají mnohé jednorázové akce. V roce 2011 se náš sbor poprvé zúčastnil již mediálně známé „Noci 
kostelů“, kdy jsme registrovali přes 600 účastníků z Přerova a jeho okolí. Za tento večer v kostele 
vystoupil ADD Gospel Přerov spolu s romskou kapelou Imperio, pěvecký sbor Vokál, ale také Mar-
tin Kordas (varhanní koncert). Velkým „tahákem“ bylo vystoupení olomouckého mima Václava 
Dostála, workshop pro nejmenší anebo obrazová výstava Historie zámořských misií Jednoty bratr-
ské. Účastníky vytrvale prováděli naším kostelem členové sboru.  



Každoročně se také zapojujeme do kulturní akce Dny evropského dědictví (European Heritage 
Days). Při této příležitosti provedeme naším kostelem cca 80 návštěvníků a v odpoledních hodi-
nách pořádáme koncert (většinou vystupuje ADD Gospel Přerov, letos dokonce na přání zaměst-
nanců magistrátu města Přerov!). Několikrát do roka pořádáme pro přerovskou veřejnost koncerty 
nejen duchovní hudby, menší výstavy a třeba také divadelní představení.  
Na závěr je třeba dodat, že mnohé zde neuvedené akce (např. exkurze do přírody) nebo činnosti 
sboru (např. duchovní práce v přerovské nemocnici a domovech pro seniory) s naším kostelem 
souvisí jen nepřímo (tzn., že se přímo v kostele nekonají), ale na druhé straně vnímáme náš kostel 
jako stavbu, bez které by naše práce a komunikace s okolím byla obtížnější.  
Proto nám tak záleží na tom, aby byl přerovský evangelický kostel v dobrém stavu, a tak aby přispí-
val duchovnímu i obecně kulturnímu rozkvětu města Přerov. Z toho důvodu jsme se například roz-
hodli přistoupit k rekonstrukci střešní krytiny, jejíž realizace je plánována na rok 2012.  
Na závěr povzbuzení: Pokud se budete chtít někdy podívat mezi nás, zúčastnit se nějaké naší spo-
lečné akce, neváhejte překročit práh našeho kostela. Budeme se z vaší statečnosti radovat. Nebojte 
se tedy, my nekoušeme!  
 

Přehled sborových (a jiných) událostí v adventním a vánočním čase (2011) 
 

3. adventní neděle 
 

11.12. 
 

18.30 h 
 

Adventní koncert:  
Přerovská hudební společnost Entuzisté 

4. adventní neděle 18.12. 10.00 h Dětská vánoční slavnost 

Hod Boží vánoční 25.12. 
16.00 h 
10.00 h 

Živý betlém (náměstí TGM) 
Bohoslužby s večeří Páně 

Nový rok 1.1.2012 10.00 h Bohoslužby s večeří Páně 
 

Pravidelná shromáždění Farního sboru ČCE v Přerově 
 
Neděle 10.00 h Bohoslužby v Přerově 
Úterý 6.30 h Ranní modlitební setkání 

15.00 h Kroužek sester 
17.30 h  Biblická hodina 

Středa 10.00 h farář v přerovské nemocnici 
18.00 h Zkouška ADD Gospel 

Čtvrtek 9.00 h Setkání maminek s dětmi 
Pátek 16.15 h Setkání mládeže 

18.00 h Modlitební setkání 
 
Mnozí z Vás, kteří jste jinak členy našeho sboru, se neúčastníte společných shromáždění – ať už 
k tomu máte jakýkoliv důvod. Mrzí nás to, protože jsme přesvědčeni, že opravdovou víru v živé-
ho Boha nelze pěstovat stranou společenství věřících. Přijměte tedy od nás prostřednictvím tohoto 
dopisu ujištění, že jsme s Vámi v myšlenkách i modlitbách a rádi vás uvidíme a přivítáme v našem 
společenství. Jménem staršovstva přerovského sboru vás zdraví a všechno dobré přejí, 
Petr Kulík, farář                                                                                                       Vladimír Došek, kurátor 
 
 
Milí přátelé v Kristu, letos i příští rok přispíváme na rekonstrukci střechy našeho 
kostela, která by se měla uskutečnit v roce 2012.  
Své finanční příspěvky můžete dávat s. pokladnici Evě Jehlářové, anebo můžete přispívat přímo 
na sborový účet 1882017369/0800. Variabilní symbol: 2012.  
Samozřejmě můžete i jiným, tradičním způsobem přispět na chod našeho společenství (tzv. salár 
(3 - 5 % z čistého příjmu), který je povinen platit každý člen sboru). 
 
Kontaktní údaje: Adresa: Farní sbor ČCE v Přerově, Č. Drahlovského 1, 750 02 Přerov;  
Mobil: Petr Kulík, farář: 604 708 768 (pevná linka je již nefunkční!);  
E-mail: cce.prerov@gmail.com; www: cceprerov.estranky.cz; Číslo účtu: 1882017369/0800 


